

День Победы

День Победы – это праздник, Праздник дедов и отцов. И, конечно, наш он праздник, Чтобы чтить войны бойцов!

Умирали за любимых, Шли напролом вперед С верой, Богом и надеждой, Чтоб свободным был народ.

Мы потомки тех героев, Что спасли от рабства нас. Чтим и помним поименно И готовы сказать сейчас,

Что за Родину сражаться, Если надо – будем все: Не допустим, чтоб фашисты Были снова на земле!

> Галина ЩЕГАЛЕНКОВА, г. Кулебаки

Бессмертный полк

Бессмертный полк шагает по стране, Герои в нашей памяти навечно. Флаги цвета крови в вышине, Портреты в такт

качаются ритмично.

С портретов деды смотрят на людей, Во взгляде видится предупреждение: Не допустите вновь таких потерь, Считайте это нашим поручением.

Жизнь не щадили, за Родину дерясь, Грудью падали на вражеские дзоты, Шли в лобовую, плечом к плечу держась, Кровь пролили за русские широты.

Бессмертный полк пройдёт

как благодать, С портретами, цветами и молитвой, За честь считать портрет в руках

держать... Не допустите, люди, новой битвы...!

> Любовь ЗДОРОВА, р.п. Воскресенское

История одной фотографии



В потёртом альбоме

с каждой страницей

Время листаешь вспять. На снимках родные, знакомые лица Для нас оживают опять.

Все подписи чёткие

в помощь потомкам,

И даже смешные есть. Но есть и особые: «Павел Ладонкин. Весна. Сорок первый. Брест».

Слева на снимке – по сути мальчишка – Прадеда младший брат. Брови нахмурил. Короткая стрижка, Очень серьёзный взгляд.

Артиллерист – не случайность – призвань

Пусть нет наград на груди, И рядовой – невысокое званье, Но всё ещё впереди.

Одно только фото отправлено маме (Хвасталась всей родне) С последним письмом.

А с июля – молчанье... Сведений больше нет.

Бе́з вести... и не найти человека. Пропал, улетел как дым. Ему на единственном фото навеки Останется двадцать один.

Время идёт, ход его непреклонен. Надёжней, чем крепкий гранит, Один фотоснимок в потёртом альбоме Застывшую память хранит.

> Татьяна СТАФЕЕВА, г. Чкаловск

Прощание Славянки

На восток и на запад колонны. Марши в души звучат грозой. Нас на фронт провожали мадонны Материнской прощальной слезой.

Не ради наград. Война не парад. России служим. Со смертью дружим. Побереги себя, солдат.

Не нужны нам чужие пределы, Но свои не сдадим нипочём. Получали сполна и за дело. Что ж вы лезете снова с мечом?!

Хранить границы, с врагами биться В любом бою, солдат, не трусь. За Катюш, Марусь, За веру и Русь!

Павел ШМЫРОВ, г. Нижний Новгород

На деревенском погосте

В простой, российской деревушке, У старой маленькой церквушки Стоит обычный обелиск. Звезда краснеет на макушке, Наполненный стакан, осьмушка, Расстеленный газетный лист...

Здесь собираются солдаты Почтить погибших земляков, Что полегли в бою, когда тут Сплошным костром пылали хаты, Лилась рекой людская кровь.

На обелиске имена И через черточку две даты, Читая их, стоят солдаты. И вкус победы горьковатый Волос смягчает седина.

И всё смешалось, и сплелось В глазах у старого солдата, И болью страшной отдалось — Он прочитал здесь имя брата — И сердце кровью облилось.

Спокойно спите, вы, солдаты! Память о вас сбережена. Мы будем помнить эти даты, И не забудем имена.

> Сергей КЛЮШНИКОВ, г. Нижний Новгород

Ветеранам

Хочу поклониться я вам до земли За то, что вы Родину нашу спасли, За то, что в родное село возвратились, За то, что вы в нашем хозяйстве трудились.

Вы долгие годы здесь жили не зря, Вы хлеб нам растили, пахали поля. Спасибо за то, что всегда помогали, Спасибо за то, что друзей поминали.

Всех тех, кто погиб

в этой страшной войне, И тех, что погибли в Афгане, в Чечне. Мы всем им должны

до земли поклониться:

Такими людьми можно

ю только гордиться! Вечных огней лампады горят, пламя бликует на плитах, Как часовые деревья стоят – не знаю надёжней защиты! Они с поля боя не могут уйти – в землю врастая корнями, Ростками готовы они прорасти, когда уничтожит их пламя. Глядишь, они снова на страже стоят,

дорогу закрыв супостатам. Деревья ночами нисколько не спят – надёжные наши солдаты... Берёзы и клёны, ольха и дубы, могучие ели и сосны – Они словно вехи народной судьбы нам силушку дарят по вёснам. Поэтому знаю, надёжней солдат на свете найдёте едва ли, Где памяти Вечной лампады горят, деревья застыли в печали.

Сергей ИОНОВ, ведущий рубрики

Но ваши ряды уже так поредели, И волосы ваши совсем поседели. И взрослым, и детям хочу я сказать: Мы этих людей не должны забывать!

Давайте же снова и снова мы встанем, Погибших родных и знакомых помянем. Мы их никогда не должны позабыть! Прошу их минутой молчанья почтить.

Валентина БАНАТОВА, с. Криуши, Воротынский р-на

Спасибо, солдат

Спасибо, солдат, за твой подвиг в бою, За то, что сейчас пред тобою стою, За внуков моих и моих сыновей, И что не досталось им доли твоей.

"Спасибо!"- от всех матерей говорю За чистое небо, рассвет и зарю, За то, что нам мирные звёзды горят – В них души с войны

не пришедших солдат.

Спасибо! И низкий поклон до земли! Всем миром тебе поклониться пришли. Твой подвиг, солдат, не забыть никогда! Так было, так есть и так будет всегда!

Алла КОВАЛЁВА, г. Володарск

Не важно, когда ты родился, солдат, Но враг у ворот Сталинграда. Иди же в атаку за Родину-мать, За все, что русскому сердцу - отрада! В траншее сидишь,

над тобой смерть и смрад, И ворон парит над тобой, насмехаясь. Но ты про себя говоришь: «Я солдат! И адский огонь мне нисколько

не страшен!»

За танком чрез броды пойдёшь, запинаясь На лбу будет пот, гимнастерка

в крови... Но если в тебе есть частичка души, В атаку пойдешь ты «За Родину!» смело. Пойдешь через бурю,

пойдешь через лед, И слов ты враждебных совсем

не услышишь. А в сердце твоем – весь

любимый народ! В атаку идешь за Отчизну!

> Владислав ГУЩИН, г. Нижний Новгород

Об отце

Праздник Победы — священная дата. Праздник Победы как гимн для солдата. Был на войне он безусым мальчишкой, Горя хватил в своей жизни с излишком.

Грохот снарядов, разрывы и вспышки – Вот что осталось

на память мальчишке. Годы прошли. Залечил свои раны. В жизни остался войны ветераном.

Выросли дети. Растут уже внуки, Но не забудутся юности муки. Мы благодарны ему за Победу. Головы внуков склоняются к деду.

Он их ласкает: «Ну что, ребятишки? Слушайте сказку о деде-мальчишке: Как он сражался, как ранен был дважды, В землю снарядом зарыт был однажды,

Смело в разведку с друзьями ходил, Как языка на себе притащил...» Внуки притихли. Молчат ребятишки. Деда узнали они в том мальчишке. Дедом своим ребятишки гордятся: «Дедушка, мы будем

> так же сражаться!» Любовь СТАРОСТИНА, п. Ильиногорск

Мы помним!

Идут они с нами в одном строю, Вы их не спугните, потише, Идут вместе с нами,

в бессмертном полку, Но только на голову выше.

Идут победители этой войны, Идут на парад в День Победы, Герои Второй мировой войны, Герои – отцы наши, деды!

Идут они молча, чеканя свой шаг, И Знамя Победы над ними... Мужеством вашим повержен был враг... Вы стали навеки родными...

Врагам не сломить наш народ никогда, Не быть никогда нам рабами. Россия сильна, и так будет всегда! И Знамя Победы - над нами!

> Татьяна Тарасова с. Ревезень, Перевозский р-н